
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

UNIDADE REGIONAL COLEGIADA LESTE MINEIRO
Ata da 150ª reunião, realizada em 6 de novembro de 2024

Em 6 de novembro de 2024, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro (URC
LM) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela
Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte.
Participaram os seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Dorgival da Silva,
representante da SEMAD; Representantes do poder público: Ronald Hott de Paula, da Secretaria de Estado
de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Victor Augusto Gomes Prosdocimi, da Secretaria de
Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Hudson Oliveira Leal, da Secretaria de Estado de
Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias (Seinfra); Awderclaner Ferreira Vieira, da Polícia Militar de Minas
Gerais (PMMG); Lourimar Viana Nascimento Franco de Sousa, do Conselho Regional de Biologia da 4ª
Região (CRBio-04); Fabiano Henrique da Silva Alves, da Prefeitura de Governador Valadares;
Representantes da sociedade civil: Nathalia Luiza Fonseca Martins, da Federação das Indústrias do Estado
de Minas Gerais (Fiemg); Guilherme da Silva Oliveira, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de
Minas Gerais (Faemg); André Garcia Schmidt, da Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa
(Abragel); Ariadna Lúcia Pereira, da Associação Brasileira de Engenheiros Civis (Abenc/MG); Pedro Hudson
Cordeiro, da Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca (Promutuca); Fernando Benício de
Oliveira Paula, da Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Renata Bernardes Faria Campos,
da Universidade Vale do Rio Doce (Univale). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum
regimental, o presidente suplente Dorgival da Silva declarou aberta a 150ª reunião da Unidade Regional
Colegiada Leste Mineiro e desejou boas-vindas a todos. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL
BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve
comunicados. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . Foi feita exibição de vídeo gravado por
Tiago Aroeira Marliere, da Superintendência de Tecnologia da Informação, da SEMAD, com apresentação
sobre a nova plataforma meioambiente.mg.gov.br, que passa a abrigar todos os portais do Sistema Estadual
de Meio Ambiente e de Recursos Hídricos (Sisema) do Estado de Minas Gerais. Em seguida, o presidente
Dorgival da Silva relembrou pontos do Regimento Interno sobre o funcionamento das sessões da Unidade
Regional Colegiada. Conselheira Nathalia Luiza Fonseca Martins/Fiemg: “Eu gostaria apenas de fazer uma
observação, talvez pode até ficar como uma sugestão. Quando nós entramos no ‘repositório das reuniões do
COPAM’, eu senti um pouquinho de falta quando tem aquela opção ‘para acessar as reuniões do mês de
outubro, clique aqui’. Quando nós clicamos, aparecem só as reuniões do COPAM. Então só aparecem CAP,
CMI, CNR, e eu senti falta de ter as URCs ali. Eu sei que dentro do repositório conseguimos fazer o filtro das
URCs, mas talvez seria interessante não deixar somente as reuniões do mês que forem relacionadas ao
COPAM diretamente. Poderia ter ali os campinhos, igual tinha antes, com a URC Leste, URC Triângulo... E
todas as reuniões do mês. Ficaria até mais fácil para fazer a busca. É só uma sugestão mesmo, não sei se
isso vai vir a ser colocado no site no momento posterior, que sabemos que o site ainda está em processo de
remodelagem. Mas é uma sugestão, que seria interessante as URCs aparecerem também dentro das
reuniões do mês, que estão dentro da pastinha de ‘repositório’, ‘para acessar reuniões do mês de outubro’, e
provavelmente, consequentemente, vai vir os outros meses. E no ‘clique aqui’ já aparecer todas as URCs.” O
presidente Dorgival da Silva agradeceu a conselheira pela sugestão e informou que será encaminhada à área
responsável. 5) EXAME DA ATA DA 149ª REUNIÃO . Aprovada por unanimidade a ata da 149ª reunião da
Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro, realizada em 2 de outubro de 2024. Votos favoráveis: Seapa,
Sede, Seinfra, PMMG, CRBio, Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abenc, Promutuca,
Zeladoria do Planeta e Univale. Abstenção: Abragel. Ausência: MPMG. Justificativa de abstenção. O
conselheiro André Garcia Schmidt, representante da Abragel, justificou abstenção de voto pelo motivo de não
ter participado da reunião anterior. 6) PROCESSOS ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DO RECURSO AO
ARQUIVAMENTO DE PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO AMBIENTAL. 6.1) Jovita Maria das Graças
Vieira. Aterro de resíduos classe “A” da construção civil, exceto aterro para fins de terraplanagem em
empreendimento ou atividade com regularização ambiental, ou com a finalidade de nivelamento de
terreno previsto em projeto aprovado da ocupação; Áreas de triagem, transbordo e armazenamento
transitório e/ou reciclagem de resíduos da construção civil e volumosos. Timóteo/MG. Licença
Ambiental Simplificada/Relatório Ambiental Simplificado (LAS/RAS). PA/SLA/N° 1976/2023. PA/SEI/Nº
2090.01.0010693/2023-29. Classe 2. Apresentação: URA LM . Recurso indeferido por unanimidade nos
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termos do Parecer único. Votos favoráveis ao Parecer Único: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio,
Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca e Univale. Ausências:
Zeladoria do Planeta e MPMG. 6.2) WR Extração Mineral Ltda. Extração de rocha para produção de
britas; Pilha de rejeito/estéril de rochas ornamentais e de revestimento, pegmatitos, gemas e minerais
não metálicos; Britamento de pedras para construção. São João Evangelista/MG. Licença Prévia.
PA/SLA/Nº 3530/2022. PA/SEI Nº 1370.01.0042916/2023-03. Classe 3. Apresentação: URA LM . Recurso
indeferido por unanimidade nos termos do Parecer único. Votos favoráveis ao Parecer Único: Seapa, Sede,
Seinfra, PMMG, CRBio, Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca e
Univale. Ausências: Zeladoria do Planeta e MPMG. 7) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO
RECURSO AO ARQUIVAMENTO DE PROCESSO DE INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 7.1) Município de
Antônio Dias. Antônio Dias/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0035502/2023-06. Tipos de Intervenção:
Intervenção com supressão de cobertura vegetal nativa em Áreas de Preservação Permanente (APP).
Área Requerida: 0,0991 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha; Supressão de cobertura vegetal
nativa, para uso alternativo do solo. Área Requerida: 0,6862 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0000
ha; Corte ou aproveitamento de árvores isoladas nativas vivas Área Requerida: 3,6500 ha e supressão
de 182 árvores. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha e supressão de 0 árvores. Fitofisionomia:
Floresta Estacional Semidecidual. Estágio de Regeneração: Médio. Apresentação URFBio Doce.
Recurso indeferido por unanimidade nos termos do Parecer único. Votos favoráveis ao Parecer Único:
Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio, Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc,
Promutuca e Univale. Ausências: Zeladoria do Planeta e MPMG. 8) PROPOSTA DE AGENDA DAS
REUNIÕES DA UNIDADE REGIONAL COLEGIADA LESTE MINEIRO DO COPAM PARA O ANO DE 2025.
Apresentação: URA LM. Aprovado por unanimidade o calendário de reuniões da URC Leste Mineiro para o
ano de 2025, conforme proposta apresentada. Votos favoráveis ao Parecer Único: Seapa, Sede, Seinfra,
PMMG, CRBio, Prefeitura de Governador Valadares, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca e Univale.
Ausências: Zeladoria do Planeta e MPMG. 9) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 10)
ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o presidente Dorgival da Silva
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

___________________________________________________________________________________________
APROVAÇÃO DA ATA

 
__________________________________________________________________________________________

Dorgival da Silva
Presidente suplente da URC Leste Mineiro

Documento assinado eletronicamente por Dorgival da Silva, Chefe Regional, em 07/02/2025, às 16:00,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho
de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 107081469 e o código CRC BE0F83BD.
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